

СПОРТ

Как живёшь, рабочий спорт?



Полным ходом идут соревнования между предприятиями и организациями нашего города в Корпоративной лиге и Лиге Среднего возраста (30+) по баскетболу и в волейбольном чемпионате, которые проводит ФСО профсоюзов «Россия». Коллективы по числу сыгранных матчей перевалили через экватор.

Определённо обозначились лидеры, крепкие середняки и аутсайдеры в своих группах. Можно было бы подробно обсудить итоги выступления каждой команды. В чём секрет удачных матчей, из-за чего проигрывали, какие ближайшие планы и задумки. Можно было бы... Но что-то подсказывает, что обсуждать необходимо другое. Год-два назад в профсоюзных чемпионатах по игровым видам спорта принимали участие свыше 80 команд. В этом сезоне их общее число сократилось в четыре раза - немногим более двадцати коллективов вышли на старт. Остальное большинство, покинувшее нашу рекламно-информационную лигу не прекратили существование, а осели в других малобюджетных городских лигах. Там нет потребности к широкой информационной составляющей, интересует только спортивный результат и весь процесс строится вокруг своего единственного сайта в Интернете. Особого переживания по поводу оттока этих команд нет, так как подавляющее их число не представляют коллективы физической культуры организаций, а являются просто формальным объединением группы физических лиц на интересе к баскетболу в свободное от работы время.

Что случилось, в чём причина? Во всём ли виноват финансовый кризис? В целом да, но и не только он один. С какой стороны к организации городских соревнований не подойти, всё равно всё сводится к одному - финансы. В 70-80 годы прошлого века во времена развитого социализма наблюдалась наибольшая массовость в рабочем спорте. Достигалось это за счёт полного государственного финансирования спортивной работы через профсоюзные организации. Сейчас ситуация изменилась на сто восемьдесят градусов. Теперь государство в этом вопросе не указ, и необходимость развивать спорт в организациях личное желание и возможность каждого ЗАО, ОАО, ГУП и т.д. Интересное наблюдение, из тех, кто участвует в наших городских соревнованиях, доля опла-

ты целевых и заявочных взносов непосредственно ППО с каждым годом сводится к минимуму, и инициатива полностью перешла в руки администрации предприятий.

Если и дальше изыскивать средства только за счёт взносов участников, то мы в итоге получим малоцифренный чемпионат уверенно стоящих на ногах организаций. О массовости говорить не придётся. Риторический вопрос - что делать? Нам кажется, что оперативнее уйти с этой точки минимума в «плюс» вполне реально. Нужно найти золотую середину. Спасителями на взаимовыгодных условиях могут стать сторонние организации, не участвующие в соревнованиях, или готовые дополнительно профинансировать общие расходы. В цифровом выражении - это до 50 процентов расходов. На примере нашей Корпоративной лиги этого сезона - примерно 200 тысяч рублей сметы соревнований. Предположим, кто-то готов выделить эту сумму на сезон. А где же здесь элементы взаимовыгодности? Мы этим занимаемся. Главный подход в организации общегородских соревнований мы видим не в том, чтоб определить, какие команды сильней. Это тоже важно, но не первично. Самое главное - освещение соревновательного процесса в СМИ, на сайтах всемирной паутины, на радио и другими доступными способами. К сожалению, TV нас пока



Красное Село - Кента

не хочет показывать, оно больше специализируется на Олимпийских играх, чемпионатах мира и футболе. Наша концепция к проведению игр в выходные дни в общих игровых залах тоже обусловлена удобством в этом случае организовывать рекламно-информационную работу за счёт дополнительной возможности оформления зала различной рекламой. Уважаемые предприниматели, бизнесмены и руководители предприятий, давайте попробуем реализовать эту схему совместными усилиями на взаимовыгодных условиях. Поборемся за массовость!

ФСО профсоюзов «Россия» планирует на следующий сезон четче выразить свою работу по проведению нашего чемпионата города по баскетболу среди трудовых коллективов. Сейчас городская федерация баскетболу (ФБП) проводит чемпионаты среди ВУЗов и общий чемпионат города. В чемпионате города могут выступать спортивные клубы, КФК, ВУЗы и даже старший возраст ДЮСШ. Нам кажется, что было бы логичным сделать третье направление - чемпионат трудовых коллективов, предприятий, организаций, фирм города с обязательным участием в нем студентов, которые играют в чемпионате ВУЗов Санкт-Петербурга. Преимуществ в таком проекте много. И студенты больше времени смогут уделять ре-



Стройдизайн - Турбостроитель

Корпоративная лига

	Команда	и	в	п	очки
1	Гардарика	10	9	1	19
2	Турбостроитель	9	8	1	17
3	Аэрокосмическое оборудование	8	6	2	14
4	Рубин	9	5	4	14
5	Сбербанк	11	3	8	14
6	Адмирал	7	3	4	10
7	Стройдизайн	9	1	8	10
8	СПТЖТ	9	1	8	10
9	Конти-мастер	5	3	2	8

Лига Среднего возраста (30+)

№	Команда	и	в	п	очки
1.	Банк России	6	6	0	12
2.	Кента	8	4	4	12
3.	Академия им.Мечникова	8	2	6	10
4.	Красное Село	8	1	7	9
5.	Конти-мастер	4	4	0	8

альной учебе, а не забивать голову одним спортом, и работникам предприятий легче соревноваться со своими сверстниками, а не перенапрягаться с физически и технически подготовленной молодежью.

Отдельные организаторы спортивно-массовой работы на предприятиях могут искренне требовать от нас, чтобы мы ревностно следили за тем, что за команду организации должны выступать только реально работающие в этих организациях сотрудники. Это мнение как абсолютно верное и идеальное, так на практике мало осуществимое. Можно добиться соблюдения этого положения, если вы проводите спартакиаду одного предприятия и люди из разных цехов или отделов фактически все известны. По такой схеме организуют спортивную работу внутри трудового коллектива отдельные крупные, как правило, монопольные организации. Но если предприятие решило не ограничиваться «варением в собственном соку» и выйти на соревновательный процесс в масштабе города, оно может столкнуться с отходом от данного требования со стороны отдельных спортивных конкурентов. Любой руководитель предприятия, который заинтересован в высоких спортивных результатах своей команды, найдет способ оформить к себе нужного спортсмена со стороны на законных основаниях. Нам, организаторам городских соревнований, невозможно будет упрекнуть такого

руководителя в нарушении регламента. Мы считаем, что в этом и нет необходимости. Каждый руководитель вправе самостоятельно решать на кого будут расходоваться заявочные взносы. Если это строго сотрудники предприятия - тогда спортивные показатели вряд ли будут высокими. Зато все средства расходоваться только на своих работников. Если нужны места повыше - придется приглашать в команду спортсменов со стороны, да еще и доплачивать им, наверное. Так что, это личный выбор руководства организации, по какому пути позиционировать свое спортивное присутствие на городском уровне. Таким образом, вполне достаточно оградить наши соревнования от проникновения в них студентов, участвующих в чемпионате ВУЗов, школьников старшего возраста из ДЮСШ и, естественно, игроков команд мастеров и все должно быть нормально. Рабочий спорт продолжит свое поступательное развитие. Такого направления в своей работе собирается придерживаться ФСО профсоюзов «Россия» в следующем спортивном сезоне. Особенно в соревнованиях по баскетболу.

Подробная информация о чемпионатах ФСО профсоюзов «Россия» на сайтах: www.fso.sportspb.ru; www.szbl.spb.ru. Контактный телефон (812) 310-53-73

А.А. САЗОНЕНКО
Заместитель председателя ФСО профсоюзов «Россия»



КОРОТКО

«Цветики-цветочки, у меня в ... квартире!»

В зимнее время, дабы приблизить лето, возрастает интерес горожан к комнатному цветодству.

Полезное соседство

В большинстве своем все комнатные растения доставляют эстетическое удовольствие владельцам и при этом еще оказывают помощь здоровью, обогащая пространство вокруг себя кислородом и поддерживая требуемую влажность воздуха в помещениях.

Распространенное заблуждение о том, что комнатные растения вредны для здоровья, так как выделяют углекислый газ, ошибочно. Днем, на свету, в процессе питания все зеленые растения поглощают углекислый газ и выделяют кислород. Ночью же, в темноте, они действительно выделяют углекислый газ, но в таких незначительных количествах, что это никак не может отразиться на здоровье человека. Например, средних размеров комнатный фикус выделяет за сутки углекислого газа раз в 500 меньше, чем человек, в то же время находящийся в комнате.

Опасное соседство

Следует помнить, что есть несколько растений, при выращивании которых в комнате следует соблюдать осторожность. Это, например, олеандр - красивое крупное кадочное растение с удлиненными плотными темно-зелеными листьями. Сок этого растения довольно ядовит, поэтому не следует трогать его листья и стебли.

Людям с повышенной чувствительностью кожи советуем остерегаться соприкосновений с листьями обыкновенных комнатных примул. Такие контакты вызывают покраснения кожи и, даже, дерматиты. У большинства же людей примулы не вызывают никаких отрицательных явлений.

Если в доме маленькие дети, необходимо исключить все растения с яркими красивыми плодами, например, паслен, или солянум. Его оранжевые ягоды не только ядовиты, но все же вызывают неприятные явления.

Осторожность надо соблюдать при уходе за диффенбахией, особенно при ее размещении, когда на свежем срезе выступают капельки ядовитого сока.

Подарок в каждый дом

«Сегодня стало модно дарить комнатные растения. Ведь каждый цветок в правильно подобранном горшке с оригинальным оформлением - это уже готовый подарок, - рекомендует флорист Федорова Юлия. - Представьте, ведь о Вас будут вспоминать на протяжении долгих, долгих дней, всякий раз, когда ухаживают за цветком. Верхушка творения - бонсай - когда обычному дереву создают сложные условия для роста, из-за чего оно становится карликовым, похожим на столетнее. Такой подарок оценит даже самый утонченный эстет.

Если есть беспокойство, что подаренное Вами растение не будет поливать, подарите какое-нибудь вечнозеленое, не требующее регулярного и частого полива, например, фикус или кактус».

Наталья НЕВА